# "四手联弹"奏响对外宣传好声音

浙江桐庐县通过完善三大工作机制、发挥三支队伍作用、注重三个沟通环节、突出三条主线活动, 使对外宣传工作"独唱变合唱、自转变公转、被动变主动、风景变盆景"

### □ 何小华 雷 燕 钱凌芸

2019年,浙江桐庐县对外宣 传工作打好系列组合拳,通过完 善三大工作机制、发挥三支队伍 作用、注重三个沟通环节、突出三 条主线活动"四手联弹",使对外 宣传工作"独唱变合唱、自转变公 转、被动变主动、盆景变风景"。

据统计,全年县级以上媒体 共刊播有关桐庐报道3646篇 (条),其中,新华社60余篇、《人 民日报》27篇(头版头条和二版 头条各一篇)、中央电视台23 条、《浙江日报》头版11篇、浙江 卫视《浙江新闻联播》40余条。 2019年11月19日,《人民日报》 头版头条刊发《绘就之江新画卷 [长三角见证高质量发展・浙江 篇(上)]》,点赞桐庐美丽乡村建 设。时隔6年多,桐庐再上《人民 日报》头版头条。这一年,报道 媒体层级之高、报道数量之多, 为近10年来年度最高,为展示 桐庐好形象、唱响桐庐好声音起 到了积极作用。

# 完善三大工作机制 变独唱为合唱

制定桐庐县新闻发言人制

度。梳理各单位新闻发言人名 单,明确工作职责,负责与宣传 部门、新闻媒体的沟通协调,接 受记者采访等,建立常态化新闻 发布制度。

将对外宣传工作列入意识 形态工作考核。要求各单位每 月报送1条以上宣传报道线索, 在主流媒体重要版面或重要栏 目刊播涉及本单位中心工作1篇 (条)以上单篇报道。

建立新闻宣传例会制度。 定期召开新闻宣传例会,向乡镇 (街道)宣传委员、重点部门和融 媒体中心分管领导传达上级宣 传要点提示,布置近期对外宣传 重点,讨论交流各单位宣传报道 选题。

# 发挥三支队伍作用 变自转为公转

发挥乡镇(街道)和部门宣 传委员作用。每周对各单位报 送的线索进行汇总分析,对可上 送中央和省市媒体的素材,与宣 传委员一起讨论研究,进行挖 掘,适时召开重点单位宣传委员 会议,对相关报道进行策划。

发挥县融媒体中心记者作 用。县融媒体中心每周召开选

题会,策划外宣上送稿件,开展 对外宣传供稿竞赛榜。2019年 共被中央和省市媒体刊播300 余篇,被"学习强国"平台录用 451条(其中国家平台36条)。

借力县外媒体作用。加强与 上级媒体的沟通对接,走访新华 社、人民日报、人民政协报、光明 日报、经济日报、中国组织人事 报、中央电视台、新华网、人民网、 浙江日报、浙江卫视、中国网、凤 凰网、人民法治网、中国改革报、 中国经济导报、浙江在线、杭州日 报、杭州电视台等中央和省市主 流媒体,在新华社浙江客户端、人 民网浙江频道、新华网浙江频道 开设桐庐专题,借助中央和省市 媒体资源,扩大对外宣传平台;依 托市委宣传部建立的杭州大外宣 平台,向外推介桐庐工作经验。

# 注重三个沟诵环节 变被动为主动

建立素材库。与县委办、县 政府办和重点部门加强日常沟 通,将全县各条线上的亮点工作 总结、各类汇报材料、宣传信息 等收集汇编;整理"图片库",以 各单位开展的各类摄影比赛获 奖作品为主,并不断吸收县摄影

协会的优秀作品,作为对外宣传 的图片资源。

加强活动策划。活动前与 活动主办单位反复讨论,与中央 和省市主流媒体提前沟通,策划 活动方案,听取新闻点抓取的意 见建议,多角度、全方位、全纬度 撰写新闻通稿提供给媒体记者, 让记者在选择采写方向时有足 够的新闻素材使用。

进行采访方式调整。突出 以记者采访为重点的现场发布 形式,围绕志愿服务主题嘉年 华、首届桐庐人大会、第八届桐 庐百姓日、"两抓两转"促进基层 减负、"三项机制"破解村级工程 监管难题、推进建设社会治理综 合服务中心等县内重大活动,以 "现场案例+新闻发布+重点采 访"流程进行介绍,让文字、摄 影、摄像记者都有可抓取的新闻 亮点。2019年,桐庐县共举办各 类新闻发布会20余次,集中邀请 300余人次媒体记者进行集中采 访报道,共刊播各类报道700余 篇(条)。

# 突出三条主线活动 变盆景为风景

针对"节点活动",向主流媒 体报送桐庐亮点。如全国两会 期间,对接新华社、中央电视台、 中国国际电视台,提供来自桐庐 的全国人大代表周忠莲和杨金龙 的宣传报道素材,两位全国人 大代表37次传递桐庐声音。 新华社在新中国成立70周年 推出的《"我爱祖国"的五十六 种表达》中,采用了桐庐县莪山 畲族乡少数民族代表用畲语为 祖国母亲送上的生日祝福,阅读 量达100万+。

围绕"志愿服务",挖掘整理 桐庐县残疾人志愿者、"特殊电影 讲解员"吴素环的宣传素材,邀请 新华社采访团来桐庐采访。新华 社通过微信、报纸、网站、客户端 等全媒体平台,以"文字+图片+ 视频"等形式进行全面报道,微信 阅读量达10万+,两篇客户端阅 读量达100万+。同时,吴素环也 首次入选"中国网事·网络感动人 物",突破了该县的历史空白。

结合"桐庐特色",针对媒体 关注的重点工作,有针对性地报 送选题,并单独邀请记者来桐庐 进行采访。抓住新华社推出 《习近平讲述的故事》栏目契机, 报送桐庐县慢生活体验区芦茨 村践行"绿水青山就是金山银 山"的发展成果,成功入选新华 社2019年9月29日刊播《习近平 讲述的故事中国奇迹》,阅读量 超125万。报道当中提到的芦 茨村"两山大道",在中共中央政 治局委员、中宣部部长黄坤明来 桐庐调研时获得首肯。

结合"不忘初心、牢记使 命"主题教育,邀请中央电视台 《新闻联播》和《焦点访谈》记者 前来采访报道桐庐优化营商环 境、整顿软弱涣散村党组织等 工作,邀请《人民日报》记者前 来采访报道党的十九届四中全 会在基层的鲜活案例。2019 年11月29日,《人民日报》二版 要闻版头条刊发《让干部群众 听得懂学得进——北京、浙江、 福建、新疆向基层宣讲党的十 九届四中全会精神》,报道桐庐 县瑶琳镇党员志愿者皇甫朝根、 合村乡合村村"合意庭"宣讲四 中全会精神的精彩内容。同时, 以中蒙建交70周年为契机,接 待蒙古国专家组及记者调研团; 发挥桐庐丰富的山水人文资源 优势,邀请叶辛、陈世旭、赵本夫等 20余名全国知名作家前来采风 创作,10余件优秀作品先后在 《大公报》《联合报》《文汇报》刊 发;发挥好桐庐乡贤资源,引导 来桐庐拍摄《恋上喵星人》等影 视作品,用全新的载体和手法宣 传桐庐秀美山水和人文历史;借 助举办中国首个大地艺术节、中 国国际快递业大会、国际民宿发 展论坛等活动,提供素材给来桐 庐采访报道的境外媒体记者。 据统计,2019年共有30余篇桐 庐稿件在境外媒体刊发,向境 外发出桐庐声音,宣传推介桐 庐经验做法。

# 市民谈城

# 美丽桐庐 最美的是桐庐人

## □ 滕晶晶 何小华

"在你们桐庐,过个斑马 线、乘个出租车,都让人觉得 很暖心。"寒冷冬日,一位中 联办工作人员留下的心声让 人倍感温暖。

原来,他初次来桐庐,每 次走到斑马线前,汽车都会 停下等他。而在出租车上, 他和司机偶然聊起桐庐时, 司机的一番话就像在说自己 的家,用"如数家珍"来形容 也不为过。

平平凡凡的一言一行,为 何感人? 其实,这是桐庐人桑 梓情怀、主人翁精神的集中体 现,只有发自肺腑地爱家乡, 才会把客人当作朋友和亲人, 并以自己的言行来打开客人 认识桐庐的一扇窗。

桐庐是全国文明城市, 也是最具幸福感城市。不仅 仅因为这里源远流长的历史 文化、得天独厚的自然风光、 朝气蓬勃的创新活力,更是 因为这座城市愿意俯下身来 倾听普通人的心声、关注平 常人的生活,以热情、善良为 城市发展提供动力,让"幸福 的人创造幸福,美好的人创 造美好"成为一种常态。

检点桐庐的人和事,可 以集成这么一部大书— 《美丽桐庐,最美的是桐庐 人》。比如,媳妇照顾患病婆 婆几十年,"校门爷爷"在校

门外守护孩子们数载,公交 司机面对巨额失物不为所 动,平凡上班族为陌生人捐 献造血干细胞,全城参与的 "送温暖献爱心"捐款活动已 坚持20年,10万余名志愿者 遍布城市的角角落落……一 桩桩一件件,温暖人心的事 不胜枚举,一点一滴汇聚成 一座温暖之城。

如果把这些点点滴滴称 作"小美",那"大美"就是大 家对桐庐这座城市的认同 感、荣誉感、自豪感、归属感, 就是知我桐庐、爱我桐庐的 亲和力、向心力、凝聚力。

值得一提的是,为了更 好地褒扬美丽,形成美美与 共的浓厚氛围,桐庐县正在 深入实施"暖城"营造、"暖 行"培育、"暖意"传扬三大行 动,通过开展"温暖善治"涵 养、"有礼桐庐"提升、"微美" 选树、"护美"礼遇等微载体, 把桐庐打造成为一座有温度 的城市。

城市,归根结底是人民 的城市、老百姓的幸福家 园。县域治理现代化,也必 须由老百姓共治共享。一个 有温度的桐庐,一个精致、和 谐、大气、开放的桐庐,一座 闪耀着文明之光的桐庐,一 座传递着涓涓暖流的桐庐, 是所有生活在这座城市的人 共同的家,是所有游客、创客 向往的热土。

# 破堵点解难题 营造投资洼地

浙江桐庐县多举措优化营商环境

# □ 黄蓉萍 何小华

浙江大学近日发布的有 关营商环境的一份调研报告 显示:省级行政区营商环境 便利度排名中,浙江居第四; 而在浙江县市区营商环境评 价中,桐庐闯进评价总分排

好的营商环境就是生产

厚植沃土万木兴。通过 营商环境优化,桐庐县"3+3" 产业体系发展势头迅猛,信 息经济、战略性新兴产业增 加值分别增长20.3%、 14.4%;新增健康产业关联企 业14家,健康产业增加值达 21.48亿元;旅游产业增加值

2019年年初,桐庐县委 出台《中共桐庐县委关于进 一步优化营商环境助推民营 经济高质量发展的决定》,提 出打造"民营经济营商环境 最优县"目标,增设县"基层 办",开展"我们的早餐会" "我们的篮球赛"等亲清政商 活动,加强政企沟通,全面梳 理企业发展中的需求和痛 点,精准服务。同时,两批 《桐庐县"关心关爱企业家、 助企强企增活力"春风12 条》共24条36个方面政策 的出台,让民营企业家"春 风"拂面,亲商爱商重商的氛 围愈加浓厚,桐庐成为投资 创业的热土。

等重点难点,不断创新思路,

行榜前十。

力、竞争力。近年来,桐庐县 委、县政府将优化营商环境、 构建新型政商关系作为工作 重点,以政策干货为动力,以 创新活动为载体,进一步提升 企业获得感,优化全县营商环 境,为桐庐县经济和民营企业 高质量发展提供了强大动能。

达61.09亿元,增长11.7%。

为推动营商环境持续改 善,桐庐县紧盯减税降费、融 资难融资贵、创新难人才缺 实招频出。

次"改革试点,桐庐县稳步推

作为浙江省"最多跑一

进政府简政放权改革,进一 步营造诱明高效的政务环 境。目前,首创的投资项目 "一站式"服务中心已集聚 126个投资涉审事项、16颗 审批专用章和28名工作人 员,实行集成式审批、实体化 运作。在商事主体登记开业 中,对"企业设立登记、公章 刻制、银行开户、发票申领" 四个环节进行企业开办"一 件事"流程再造,实现了从分 布串联模式向同步并联模式 的转变。在不动产交易登记 程序中,启用"一套材料、一个 系统、一窗受理、一个小时办 结"的"四个一"不动产登记新 系统,节约办事时间,精简办

在完善规则、依法办事、 营造竞争有序的市场环境方 面,桐庐县结合产业规划、空 间布局特色,放宽市场准许, 统一产业分类标准,压缩前 期生成决策环节,突出县域 产业发展特色。企业投资项 目"标准地+承诺制"的推 行,意味着由"事前审批"向 "事中事后监管"转变。同 时,推广"标准地+"模式、培 育联合中介、出台联合中介 培育管理相关制度,进一步 提升涉企和项目服务能力。

证程序,实现交易、税收、登记

"一体化"。同时,还建立24

小时自助服务厅,实现100多

个事项"24小时不打烊"。

在减税降费、降低成本、 营造亲商富商的政策环境方 面,除严格执行各项减税降费 政策外,桐庐县还先后出台个 性化减税政策,新推出税银 贷、循环贷、易转贷、增信贷等 一批信贷产品,进一步缓解了 企业融资难融资贵问题。

# 一线收集问题线索 新年伊始,浙江省桐庐县组织纪检监察干部走村入户,深入一线收集问题线索,精准惩治群

众身边不正之风和腐败问题。图为1月2日,该县横村镇纪委干部走进草莓种植大棚,了解种植大 户经营和帮扶政策落实情况,现场协调草莓种植与高标准农田建设的矛盾纠纷,帮助种植户多渠 道打开营销方式、延伸产业链促进增产增收。 何小华 闻 琪 摄

# "亲""清"政商携手 "你们"变成"我们"

第二届桐庐企业家日进一步聚焦"经济建设"中心,营造更加浓郁的 亲商爱商重商氛围

# □ 何小华

"亲""清"政商携手并进,推 动县域经济高质量发展。2019 年岁末之际,浙江桐庐县交出一 份亮眼的答卷:预计全年地区生 产总值同比增长6.8%,财政总收 入、一般公共预算收入同比分别 增长10.4%、10.0%,战略性新兴 产业、装备制造业、高新技术产 业增加值同比分别增长18%、 20%和25%左右。

12月27日,在桐庐有一个 约定俗成的音译:"要爱企"。这 一天,是专属于桐庐企业家的节 日。2018年12月27日,桐庐首 个"企业家日"诞生。2019年12 月27日,第二届桐庐企业家日 如约而至。

本届桐庐企业家日进一步 聚焦"经济建设"中心,营造更加 浓郁的亲商爱商重商氛围,精彩 活动纷至沓来:"春风2020"发 布,"春风系列"惠企政策续写新 篇章;"企业·家"诞生,政企沟通 又添新平台;"企业家名人堂"

"企业家群英榜"相继出炉…… 企业家心里暖暖的。

这一年,桐庐"亲""清"政商 关系持续升温。全面优化营商 环境,让企业家感动,让投资者 心动,桐庐想用实际行动传达一 个信息——"在这里做生意,安

2019年年初,桐庐以"三服 务"为契机,设立"我们的早餐 会""我们的篮球赛""我们的名 企行""我们的夜生活""91871" 企业服务热线、"百名干部走干 企"等一系列政企沟通平台,政 府部门勤调研,第一时间了解企

让企业家在轻松愉快的氛 围中,与县领导面对面沟通交 流,畅谈企业或行业面临的问 题,共同为桐庐的产业发展出 谋划策,是桐庐举办"我们的" 系列活动的初衷。据统计, 2019年"我们的"系列活动共 举办14期,参与活动的企业家 达到100余人次,参加人员覆 盖行业大咖、龙头企业家、科技 型小微企业主、金融机构代表, 也有新生代企业家等。2019年 11月25日~28日,县长、县人 大常委会主任带领县企业家代 表,一同前往成都、重庆的先进 企业考察学习。

2019年,桐庐通过"91871" 企业服务热线,受理各类企业问 题建议217个,办结198个,满意 率达91.2%;通过"百名干部走千 企"调研活动,共走访企业1258 家,协调解决困难1233个。

一年来,随着政商沟通平台 越来越丰富,桐庐服务企业亦更 加精准细致。做好"店小二",桐 庐积极梳理企业当下的痛点、难 点,各个击破。

在2019年4月召开的经济 工作会议上,桐庐发布助推传统 制造业数字化改造的10条政策, 财政不仅要统筹5000万元资金 助力企业数字化改造提升,还针 对全县制笔、针织服装、箱包、医 疗器械四类传统制造业,从数字 化改造的"硬件、软件、工厂实际 应用"三个层面展开帮扶。

在每期"我们的"系列活动 结束后,企业家的问题建议将会 于次日形成《大督查交办单》,下 发至各牵头责任部门。在接到 交办单的次日甚至当日,各部门 就会明确专人赴企开展工作对 接,力争在交办时限内彻底解决

桐庐县委还针对性制定了 部门督查机制,确保"三期一回 头",定期发布专项督查通报, 倒逼部门加快疏通难点堵点问 题。截至目前,共收集整理问 题76个,实际解决67个,得到企 业广泛好评。"接到一个,解决一 个,满意一个",日复一日,服务 企业的良好氛围就这样形成了。

第二届桐庐企业家日活动 上,桐庐还发布了新一轮"春风 系列"惠企政策——《关心关爱 企业家、助企强企增活力"春风 2020"》,公布首批惠企政策"马 上兑"清单。自2020年1月起, 凡清单内政策,企业提交申报材 料至主管部门,可以确保即收即 审,审核通过后,奖励资金可在

为进一步解决企业"融资

难"问题,桐庐充分发挥政府转 贷基金作用,不断优化转贷服 务。根据"春风2020",民营企 业使用政府转贷基金,若在当日 完成全部转贷流程的,将不收取 费用,实现"当日完成转贷的零 为更好地处理重大涉企突

"24小时内到账"。

发事件,桐庐还出台了《桐庐县 企业家紧急事态联动应对暂行 办法》,由政府组成团队"24小时 响应",帮助企业增强应对突发 状况的能力。同时,桐庐亦推出 了《桐庐县企业家参与涉企政策 制定程序暂行办法》,以提升涉 企政策的科学性和针对性。

"春风系列"将滚动出新,企 业家在喜获政策福利的同时,新 的发展机遇也如雨后春笋般冒 了出来。

新的一年,斗志昂扬。2019 年12月25日,桐庐县委十四届 八次全会召开,为2020年桐庐 "县域经济高质量发展"的奋斗 征程吹响号角。加速开创潇洒 桐庐转型跨越绿色崛起新境界, 离不开政府的贴心服务,更离不 开企业的努力拼搏。

2020年,"亲""清"政商,还 要继续在路上!